
 

Kleine Anfrage 

der Abg. Faulhaber (DIE LINKE) vom 30.03.2017 

betreffend § 65 HSchG "Ruhen der Schulpflicht" 

und  

Antwort  

des Kultusministers  
 
 
 

Vorbemerkung des Kultusministers: 

Das Ruhen der Schulpflicht ist in § 65 Hessisches Schulgesetz (HSchG) geregelt. Mit dieser 
Vorschrift werden drei unterschiedliche Tatbestände erfasst: das Ruhen der Schulpflicht vor und 
nach der Geburt (§ 65 Abs. 1), bei Schulunfähigkeit und bei Gefährdung des Unterrichtsbetriebs 
(§ 65 Abs. 2). 

In den Fällen nach § 65 Abs. 1 HSchG entscheidet die Schulleiterin oder der Schulleiter über 
das Ruhen der Schulpflicht, daher liegen den Staatlichen Schulämtern Daten über diese Fälle in 
der Regel nicht vor. Ausnahmen sind aus den beigefügten Tabellen ersichtlich. Die Beantwor-
tung der nachfolgenden Fragen bezieht sich überwiegend auf das Ruhen der Schulpflicht nach § 
65 Abs. 2 HSchG.   
 
Diese Vorbemerkung vorangestellt, beantworte ich die Kleine Anfrage wie folgt: 
 
Frage 1. Wie viele Fälle von "vorläufigem Ruhen der Schulpflicht" gab und gibt es pro Schuljahr in Hes-

sen vom Schuljahr 2010/2011 bis zum aktuellen Schuljahr 2016/2017 (bitte alle Fragen mit An-
gabe der Schulamtsbezirke und Schulformen)?   

 
Die Fallzahlen sind in den Tabellen der Anlage 1 dargestellt. 
 
Frage 2. In wie vielen Fällen dauerte das "Ruhen der Schulpflicht" länger als vier Wochen (bitte angeben 

für die Schuljahre 2010/2011 bis jetzt)?  
 Welche Ursachen lagen jeweils vor?    
 
Die Fallzahlen sind in den Tabellen der Anlage 2 dargestellt.  
 
Frage 3.  In wie vielen Fällen kam es zu einem erneuten "vorläufigen Ruhen der Schulpflicht" in dem ge-

nannten Zeitraum?   
 
Die Fallzahlen sind in den Tabellen der Anlage 3 dargestellt. Für einzelne Schülerinnen und 
Schüler wurde in mehreren Schuljahren ein erneutes Ruhen angeordnet. 
 
Frage 4. In wie vielen Fällen wurde das "Ruhen der Schulpflicht" im genannten Zeitraum dauerhaft ausge-

sprochen?  
 Welche Ursachen lagen jeweils vor?   
 
Die Fallzahlen mit Begründungen sind in den Tabellen der Anlage 4 dargestellt. 
 
 
Wiesbaden, 30. Mai 2017 

Prof. Dr. Ralph Alexander Lorz 
 
 
 
 
Die komplette Drucksache inklusive Anlage  
kann im Landtagsinformationssystem abge- 
rufen werden (www.Hessischer-Landtag.de). 
 

Eingegangen am 13. Juni 2017   ·   Ausgegeben am 14. Juni 2017 
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Anlage 1 

zur KA 19/4763 

SSA DA 

Frage 1 (vorläufiges Ruhen) 

Schuljahr Schulform* Anzahl Summe 

2010/11 GesS  
GS         
FS 

3 
1 
1 

5 

2011/12 GesS 
FS 
GS 

6 
3 
3 

12 

2012/13 GesS 
FS 
GS 

4 
2 
4 

10 

2013/14 GesS 3 3 

2014/15 GesS 
FS 

1 
2 

2 

2015/16 GesS 
FS 

2 
1 

3 

2016/17 (bisher) GesS 
FS 

2 
1 

3 

 

*Abkürzungen der Schulformen 

GS: Grundschule 

H/R/MSS: Hauptschule, Realschule, Mittelstufenschule 

GesS: Gesamtschule 

Gym: Gymnasium 

FS: Förderschule 

BS: Berufsschule 

SSA Marburg 

Schuljahr Schulform Anzahl Summe 

2010/11 k.A. k.A. k.A.1 

2011/12 FS 2 2 

2012/13 0 0 0 

2013/14 FS 3 3 

2014/15 0 0 0 

2015/16 FS 1 1 

2016/17 (bisher) 0 0 0 

 

  

                                                           
1
 Aufgrund der 5-jährigen Aussonderungspflicht sind keine Daten mehr vorhanden. 
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SSA HU 

Schuljahr Schulform Anzahl Summe 

2010/11 GS 
H/R/MSS 
FS 

1 
3 
3 

7 

2011/12 GS 
FS 

1 
2 

3 

2012/13 GesS 
FS 

1 
2 

3 

2013/14 H/R/MSS 1 1 

2014/15 GS 
FS 
GesS 
Gym 

1 
1 
3 
1 

6 

2015/16 FS 
GesS 

1 
1 

2 

2016/17 (bisher) H/R/MSS 
FS 
GesS 

2 
1 
1 

4 

 

SSA OF 

Schuljahr Schulform Anzahl Summe 

2010/11 GS 
H/R/MSS 
GesS 
BS 
FS         

4 
14 
20 
2 
9 

49 

2011/12 GS 
H/R/MSS 
GesS 
Gym 
BS 
FS         

4 
11 
5 
1 
2 
1 

24 

2012/13 H/R/MSS 
GesS 
FS         

5 
3 
7 

15 

2013/14 GS 
H/R/MSS 
GesS 
FS         

2 
12 
5 
2 

21 

2014/15 GS 
H/R/MSS 
GesS 
FS         

2 
2 
1 
6 

11 

2015/16 GesS 
FS         

2 
5 

7 

2016/17 (bisher) H/R/MSS 
GesS 
FS         

1 
6 
2 

9 
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SSA Rüsselsheim  

Schuljahr Schulform Anzahl Summe 

2010/11 H/R/MSS 
GesS 
FS 

1 
2 
4 

7 

2011/12 GS 
H/R/MSS 
GesS 
FS 

1 
6 
4 
7 

18 

2012/13 H/R/MSS 
GesS 
FS 

2 
4 
8 

14 

2013/14 GS 
H/R/MSS 
GesS 
FS 

1 
1 
1 
1 

4 

2014/15 GS 
H/R/MSS 
GesS 
BS 
FS 

5 
2 
3 
1 
3 

14 

2015/16 GS 
H/R/MSS 
GeSS 
BS 
FS 

2 
5 
4 
1 
5 

17 

2016/17 (bisher) GS 
H/R/MSS 
GesS 
FS 

2 
3 
3 
4 

12 
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SSA FB 

Schuljahr Schulform Anzahl Summe 

2010/11 FS 4 4 

2011/12 GS 
GesS 
FS 

1 
1 
2 

4 

2012/13 GS 
H/R/MSS 

1 
3 

4 

2013/14 GS 
H/R/MSS 
GesS 

2 
2 
1 

5 

2014/15 GS 
H/R/MSS 
Gym 
FS 

1 
1 
1 
2 

5 

2015/16 GesS 
FS 

1 
1 

2 

2016/17 (bisher) GS 
Gym 

1 
1 

2 

 

SSA Fritzlar 

Schuljahr Schulform Anzahl Summe 

2010/11 H/R/MSS 
GesS 
Gym 
FS 

5 
1 
1 
1 

8 

2011/12 H/R/MSS 
FS 

2 
1 

3 

2012/13 FS 2 2 

2013/14   0 

2014/15   0 

2015/16   0 

2016/17 (bisher) GesS 1 1 
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SSA Kassel 

Schuljahr Schulform Anzahl Summe 

2010/11 GS 
H/R/MSS 
GesS 
Gym 
FS 

2 
4 
23 
1 
5 

35 

2011/12 GS 
GesS 
BS 
FS 

2 
2 
9 
5 

18 

2012/13 GS 
H/R/MSS 
GesS 
BS 
FS 

3 
1 
3 
3 
2 

12 

2013/14 GS 
H/R/MSS 
GesS 
Gym 

1 
1 
3 
1 

6 

2014/15 GS 
GesS 
BS 
FS 

3 
1 
2 
1 

7 

2015/16 GS 
GesS 
FS 

1 
1 
2 

4 

2016/17 (bisher) GS 
H/R/MSS 

1 
1 

2 

 

SSA Bebra 

Schuljahr Schulform Anzahl Summe 

2010/11   0 

2011/12   
 

0 

2012/13   0 

2013/14 GesS 
FS 

2 
1 

3 

2014/15 GS 
GesS 

1 
1 

2 

2015/16   0 

2016/17 (bisher) GS 1 1 
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SSA Gießen 

Schuljahr Schulform Anzahl Summe 

2010/11   0 

2011/12   0 

2012/13   0 

2013/14   0 

2014/15 H/R/MSS 1 1 

2015/16   0 

2016/17 (bisher)   0 

 

 

SSA Wiesbaden 

Schuljahr Schulform Anzahl Summe 

2010/11 BS 1 1 

2011/12   0 

2012/13 BS  1 

2013/14 BS  1 

2014/15 BS 3 3 

2015/16 FS 
Gym 
BS 

3 
1 
1 

5 

2016/17 (bisher) BS 5 5 
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SSA Heppenheim 

Schuljahr Schulform Anzahl Summe 

2010/11 H/R/MSS 
GesS 
FS 

1 
1 
1 

3 

2011/12 H/R/MSS 
GesS 
Gym 

1 
4 
1 

6 

2012/13 GS 
H/R/MSS 
GesS 
BS 
FS 

2 
4 
1 
1 
1 

9 

2013/14 GS 
H/R/MSS 
GesS 
FS 

1 
5 
1 
1 

8 

2014/15 H/R/MSS 
GesS 
BS 
FS 

6 
2 
3 
2 

13 

2015/16 GS 
H/R/MSS 
GesS 
BS 
FS 

4 
13 
1 
2 
2 

22 

2016/17 (bisher) H/R/MSS 
GesS 
Gym 
FS 

4 
1 
1 
1 

7 

 

  



- 8 - 
 

SSA Frankfurt 

Schuljahr Schulform Anzahl Summe 

2010/11 GS 
H/R/MSS 
GesS 
BS 
FS    

1 
13 
5 
1 
12 

32 

2011/12 GS 
H/R/MSS 
GesS 
Gym 
FS 

1 
4 
3 
1 
8 

17 

2012/13 GS 
H/R/MSS 
GesS 
Gym 
FS 

1 
3 
6 
1 
13 

24 

2013/14 GS 
H/R/MSS 
GesS 
FS 

2 
4 
2 
9 

17 

2014/15 GS 
H/R/MSS 
GesS 
FS 

1 
4 
4 
9 

18 

2015/16 GS 
H/R/MSS 
GesS 
BS 
FS 

1 
5 
4 
1 
10 

21 

2016/17 (bisher) H/R/MSS 
GesS 
BS 
FS 

3 
3 
1 
8 

15 
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SSA Fulda 

Schuljahr Schulform Anzahl Summe 

2010/11   0 

2011/12   0 

2012/13   0 

2013/14 FS 1 1 

2014/15 FS 
GS 
H/R/MSS 

1 
1 
1 

3 

2015/16   0 

2016/17 (bisher)   0 

 

 

SSA Weilburg 

Schuljahr Schulform Anzahl Summe 

2010/11 Gym 2 2 

2011/12 H/R/MSS 
Gym 
BS 
FS 

1 
3 
1 
1 

6 

2012/13 H/R/MSS 
BS 

1 
1 

2 

2013/14 GS 1 1 

2014/15 GS 
GesS 
FS 

1 
1 
2 

4 

2015/16 H/R/MSS 
GesS 
BS 

1 
2 
1 

4 

2016/17 (bisher) GesS 
FS 

1 
1 

2 

 



 



Anlage 2 
Zur KA 19/4763 

 
 
 

SSA DA 

Frage 2 (Ruhen länger als 4 Wochen) 

Schuljahr Schulform Grund* Summe 

2010/11 GesS  
GesS         
GS 

F/A/S 
F/A/S 
F/A/S 

3 

2011/12 GesS 
GesS 
GesS 
GS 
GS 
FS 

F/A/S 
F/A/S 
F/A/S 
F/A/S 
F/A/S 
F/A/S 

6 

2012/13 GesS 
GesS 
GS 
GS 
GS 
FS 
FS 

F/A/S 
F/A/S 
F/A/S 
F/A/S 
F/A/S 
F/A/S 
F/A/S und K 

7 

2013/14 GesS 
GesS 
GesS 

F/A/S 
F/A/S 
F/A/S 

3 

2014/15 GesS F/A/S 1 

2015/16 GesS F/A/S 1 

2016/17 (bisher) GesS 
FS 

F/A/S 
F/A/S 

2 

 

*Abkürzungen der Gründe 

F/A/S: Fremdaggression, Autoaggression, Sozialverhalten 

K: Krankheit, Schulphobie, Schulangst, Schulverweigerung 

W: weitere Gründe wie z.B. Teilnahme am Projekt Sprungbrett, Berufsförderungsmaßnahme, Fit for 

work, Unterbringung im Ausland, FSJ 
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SSA Marburg 

Schuljahr Schulform Grund Summe 

2010/11 k.A. k.A. k.A. 

2011/12 FS 
FS 

F/A/S 
F/A/S 

2 

2012/13 0 0 0 

2013/14 FS F/A/S 1 

2014/15 0 0 0 

2015/16 0 0 0 

2016/17 (bisher) 0 0 0 

 

SSA HU 

Schuljahr Schulform Grund Summe 

2010/11 GS 
H/R/MSS 
H/R/MSS 
FS 
FS 
FS 

F/A/S 
F/A/S 
F/A/S 
F/A/S 
F/A/S 
F/A/S 
F/A/S 

7 

2011/12 GS 
FS 
FS 

F/A/S 
F/A/S 
F/A/S 

3 

2012/13 GS 
FS 
FS 

F/A/S 
F/A/S 
F/A/S 

3 

2013/14 H/R/MSS F/A/S 1 

2014/15 GS 
FS 
GesS 
GesS 
GesS 
Gym 

F/A/S 
F/A/S 
F/A/S 
F/A/S 
W 
F/A/S 

6 

2015/16 GesS 
FS 

W 
F/A/S 

2 

2016/17 (bisher) FS 
H/R/MSS 
H/R/MSS 
GesS 

F/A/S 
F/A/S 
W 
F/A/S 

4 
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SSA OF 

Schuljahr Schulform Grund Summe 

2010/11 GS 
GS 
H/R/MSS 
H/R/MSS 
H/R/MSS 
H/R/MSS 
H/R/MSS 
H/R/MSS 
GesS 
GesS 
GesS 
GesS 
GesS 
GesS 
GesS 
BS 
FS 
FS 
FS 
FS 
FS 
FS 
FS 

K 
K 
K 
K 
K 
F/A/S 
F/A/S 
F/A/S 
K 
K 
F/A/S 
F/A/S 
F/A/S 
F/A/S 
F/A/S 
K 
K 
K 
K 
K 
F/A/S 
F/A/S 
F/A/S 

23 

2011/12 GS 
GS 
GS 
GS 
H/R/MSS 
H/R/MSS 
H/R/MSS 
H/R/MSS 
GesS 
Gym 
FS 

K 
K 
F/A/S 
F/A/S 
K 
F/A/S 
F/A/S 
F/A/S 
F/A/S 
K 
K 

11 

2012/13 H/R/MSS 
H/R/MSS 
H/R/MSS 
H/R/MSS 
GesS 
GesS 
GesS 
FS 
FS 
FS 
FS 

K 
K 
K 
F/A/S 
K 
F/A/S 
F/A/S 
K 
K 
K 
F/A/S 

11 

2013/14 GS 
H/R/MSS 
H/R/MSS 

K 
K 
K 

7 
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H/R/MSS 
H/R/MSS 
H/R/MSS 
H/R/MSS 

K 
F/A/S 
F/A/S 
F/A/S 

2014/15 GS 
H/R/MSS 
H/R/MSS 
FS 
FS 
FS 
FS 
FS 

K 
K 
F/A/S 
K 
K 
K 
K 
F/A/S 

8 

2015/16 GesS 
GesS 
FS 
FS 
FS 
FS 
FS 

K 
K 
K 
K 
K 
K 
F/A/S 

7 

2016/17 (bisher) GesS 
GesS 
GesS 
GesS 
FS 
FS 

K 
K 
K 
F/A/S 
K 
F/A/S 

6 

 

 SSA Rüsselsheim  

Schuljahr Schulform Grund Summe 

2010/11 H/R/MSS 
GesS 
GesS 
FS 
FS 
FS 
FS 

F/A/S 
F/A/S 
F/A/S 
F/A/S 
F/A/S 
F/A/S 
K 

7 

2011/12 GS 
H/R/MSS 
H/R/MSS 
H/R/MSS 
H/R/MSS 
H/R/MSS 
GesS 
GesS 
FS 
FS 
FS 
FS 
FS 

K 
F/A/S 
F/A/S 
F/A/S 
F/A/S 
W 
F/A/S 
F/A/S 
F/A/S 
K 
F/A/S 
F/A/S 
F/A/S 

13 

2012/13 H/R/MSS 
H/R/MSS 

W 
K 

9 
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GesS 
GesS 
GesS 
GesS 
FS 
FS 
FS 

K 
F/A/S 
F/A/S 
F/A/S 
F/A/S 
F/A/S 
F/A/S 

2013/14 GS 
GesS 

K 
F/A/S 

2 

2014/15 GS 
GS 
GS 
GS 
GS 
FS 
FS 
FS 
BS 
H/R/MSS 

F/A/S 
F/A/S 
F/A/S 
F/A/S 
K 
F/A/S 
F/A/S 
F/A/S 
F/A/S 
K 

10 

2015/16 GS 
GS 
GesS 
GesS 
GesS 
FS 
FS 
FS 
FS 

F/A/S 
F/A/S 
F/A/S 
F/A/S 
K 
F/A/S 
F/A/S 
F/A/S 
F/A/S 

9 

2016/17 (bisher) GS 
GS 
H/R/MSS 
H/R/MSS 
GesS 
GesS 
GesS 
FS 
FS 
FS 
FS 

F/A/S 
F/A/S 
F/A/S 
F/A/S 
F/A/S 
F/A/S 
K 
F/A/S 
K 
K 
F/A/S 

11 
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SSA FB 

Schuljahr Schulform Grund Summe 

2010/11 FS 
FS 
FS 

F/A/S 
F/A/S 
F/A/S 

3 

2011/12 GS 
GesS 
FS 
FS 

F/A/S 
F/A/S 
F/A/S 
F/A/S 

4 

2012/13 GS K 1 

2013/14 GS 
GS 
H/R/MSS 
H/R/MSS 
H/R/MSS 
GesS 

F/A/S 
F/A/S 
F/A/S 
F/A/S 
W 
F/A/S 

6 

2014/15 GS 
Gym 
FS 
FS 

F/A/S 
K 
F/A/S 
F/A/S 

4 

2015/16 FS F/A/S 1 

2016/17 (bisher) GS 
Gym 

F/A/S 
F/A/S 

2 

 

SSA Fritzlar 

Schuljahr Schulform Grund Summe 

2010/11 H/R/MSS 
H/R/MSS 
H/R/MSS 
H/R/MSS 
H/R/MSS 
H/R/MSS 
H/R/MSS 
Gym 
FS 

K 
K 
K 
K 
K 
W 
W 
F/A/S 
K 

9 

2011/12 H/R/MSS 
H/R/MSS 
FS 

K 
K 
F/A/S 

3 

2012/13 FS 
FS 

F/A/S 
K 

2 

2013/14   0 

2014/15   0 

2015/16   0 

2016/17 (bisher) GesS F/A/S 1 
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SSA Kassel 

Schuljahr Schulform Grund Summe 

2010/11 GS 
GS 
H/R/MSS 
H/R/MSS 
H/R/MSS 
GesS 
GesS 
GesS 
GesS 
GesS 
GesS 
GesS 
GesS 
GesS 
GesS 
GesS 
GesS 
GesS 
GesS 
GesS 
GesS 
GesS 
GesS 
GesS 
Gym 
FS 
FS 
FS 
FS 
FS 

F/A/S 
F/A/S 
F/A/S 
F/A/S 
F/A/S 
F/A/S 
F/A/S 
F/A/S 
F/A/S 
F/A/S 
F/A/S 
F/A/S 
K 
K 
K 
F/A/S 
F/A/S 
F/A/S 
F/A/S 
F/A/S 
F/A/S  
F/A/S 
F/A/S 
F/A/S 
K 
K 
F/A/S 
F/A/S 
F/A/S 
F/A/S 

30 
 

2011/12 GS 
GS 
GesS 
GesS 
BS 
BS 
BS 
BS 
BS 
BS 
BS 
BS 
BS 
FS 
FS 
FS 
FS 
 

F/A/S 
F/A/S 
K 
K 
F/A/S 
F/A/S 
F/A/S 
F/A/S 
F/A/S 
F/A/S 
F/A/S 
F/A/S 
F/A/S 
F/A/S 
F/A/S 
F/A/S 
F/A/S 

17 
 
 

2012/13 GS 
GS 

F/A/S 
F/A/S 

11 
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H/R/MSS 
GesS 
GesS 
GesS 
BS 
BS 
BS 
FS 
FS 

F/A/S 
F/A/S 
K 
K 
F/A/S 
F/A/S 
F/A/S 
K 
K 

2013/14 GS 
H/R/MSS 
GesS 
GesS 
GesS 
Gym 

F/A/S 
K 
F/A/S 
F/A/S 
K 
K 

6 
 

2014/15 GS 
GS 
GesS 
BS 
BS 
FS 

F/A/S 
F/A/S 
F/A/S 
F/A/S 
F/A/S 
F/A/S 

6 
 

2015/16 GS 
GesS 
FS 
FS 

F/A/S 
K 
F/A/S 
F/A/S 

4 
 

2016/17 (bisher) GS 
GesS 

K 
F/A/S 

2 
 

SSA Bebra 

Schuljahr Schulform Grund Summe 

2010/11           0 

2011/12   0 

2012/13   0 

2013/14 GesS 
GesS 
FS 

Niederkunft 
F/A/S 
F/A/S 

3 

2014/15 GS 
GesS 

F/A/S 
F/A/S 

2 

2015/16   0 

2016/17 (bisher) GS F/A/S 1 
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SSA Gießen 

Schuljahr Schulform Grund Summe 

2010/11          
 

 
 
 

0 

2011/12   
 

0 

2012/13   0 

2013/14 H/R/MSS K 1 

2014/15   0 

2015/16   0 

2016/17 (bisher)   0 

 

SSA Wiesbaden 

Schuljahr Schulform Grund Summe 

2010/11 BS K 1 

2011/12   0 

2012/13 BS K 1 

2013/14 BS K 1 

2014/15 BS 
BS 
BS 

K 
K 
K 

3 

2015/16 FS 
FS 
FS 
Gym 
BS 

F/A/S 
F/A/S 
K 
F/A/S 
K 

5 

2016/17 (bisher) BS 
BS 
BS 
BS 
BS 

K 
K 
Niederkunft 
Niederkunft 
Niederkunft 

5 

 

  



- 10 - 
 

SSA Heppenheim 

Schuljahr Schulform Grund Summe 

2010/11 H/R/MSS 
FS 

K 
K 

2 

2011/12 H/R/MSS 
GesS 
GesS 
GesS 
GesS 
Gym 

W 
W 
F/A/S 
K 
K 
K 

6 

2012/13 GS 
H/R/MSS 
H/R/MSS 
H/R/MSS 
GesS 
BS 
FS 

Entwicklungsverzögerung 
W 
K 
W 
K 
W 
W 

7 

2013/14 GS 
H/R/MSS 
H/R/MSS 
H/R/MSS 
H/R/MSS 
H/R/MSS 
GesS 
FS 

Entwicklungsverzögerung 
W 
F/A/S 
F/A/S 
W 
F/A/S 
W 
F/A/S 

8 

2014/15 H/R/MSS 
H/R/MSS 
H/R/MSS 
H/R/MSS 
H/R/MSS 
H/R/MSS 
GesS 
GesS 
BS 
BS 
BS 
FS 
FS 

W 
F/A/S 
W 
K 
K 
W 
W 
W 
K 
F/A/S 
W 
K 
F/A/S 

13 

2015/16 GS 
GS 
GS 
GS 
H/R/MSS 
H/R/MSS 
H/R/MSS 
H/R/MSS 
H/R/MSS 
H/R/MSS 
H/R/MSS 
H/R/MSS 
H/R/MSS 

Entwicklungsverzögerung 
Entwicklungsverzögerung 
Entwicklungsverzögerung 
F/A/S und K 
W 
W 
F/A/S 
K 
W 
F/A/S 
W 
W 
W 

19 



- 11 - 
 

H/R/MSS 
H/R/MSS 
BS 
BS 
FS 
FS 

F/A/S 
F/A/S 
W 
W 
F/A/S 
F/A/S 

2016/17 (bisher) H/R/MSS 
H/R/MSS 
H/R/MSS 
H/R/MSS 
GesS 
Gym 
FS 

K 
W 
F/A/S 
F/A/S 
W 
K 
W 

7 

 

SSA Frankfurt 

Schuljahr Schulform Grund Summe 

2010/11 GS 
H/R/MSS 
H/R/MSS 
H/R/MSS 
H/R/MSS 
H/R/MSS 
H/R/MSS 
H/R/MSS 
H/R/MSS 
H/R/MSS 
H/R/MSS 
H/R/MSS 
H/R/MSS 
H/R/MSS 
GesS 
GesS 
GesS 
GesS 
GesS 
BS 
FS 
FS 
FS 
FS 
FS 
FS 
FS 
FS 
FS 
FS 
FS 
FS 

F/A/S 
F/A/S 
F/A/S 
F/A/S 
F/A/S 
F/A/S 
F/A/S 
F/A/S 
F/A/S 
F/A/S 
F/A/S 
F/A/S 
K 
K 
F/A/S 
F/A/S 
F/A/S 
F/A/S 
F/A/S 
F/A/S 
F/A/S 
F/A/S 
F/A/S 
F/A/S 
F/A/S 
F/A/S 
F/A/S 
F/A/S 
F/A/S 
F/A/S 
F/A/S 
F/A/S 

32 

2011/12 GS 
H/R/MSS 
H/R/MSS 

F/A/S 
F/A/S 
F/A/S 

17 



- 12 - 
 

H/R/MSS 
H/R/MSS 
GesS 
GesS 
GesS 
Gym 
FS 
FS 
FS 
FS 
FS 
FS 
FS 
FS 

F/A/S 
K 
F/A/S 
F/A/S 
F/A/S 
F/A/S 
F/A/S 
F/A/S 
F/A/S 
F/A/S 
F/A/S 
F/A 
F/A/S 

2012/13 GS 
GS 
H/R/MSS 
H/R/MSS 
H/R/MSS 
GesS 
GesS 
GesS 
GesS 
GesS 
GesS 
Gym 
FS 
FS 
FS 
FS 
FS 
FS 
FS 
FS 
FS 
FS 
FS 
FS 
FS 

F/A/S 
F/A/S 
F/A/S 
F/A/S 
F/A/S 
F/A/S 
F/A/S 
F/A/S 
F/A/S 
F/A/S 
F/A/S 
F/A/S 
F/A/S 
F/A/S 
F/A/S 
F/A/S 
F/A/S 
F/A/S 
F/A/S 
F/A/S 
F/A/S 
F/A/S 
F/A/S 
F/A/S 
K 

25 

2013/14 GS 
GS 
H/R/MSS 
H/R/MSS 
H/R/MSS 
H/R/MSS 
GesS 
GesS 
FS 
FS 
FS 
FS 
FS 
FS 

F/A/S 
K 
F/A/S 
F/A/S 
F/A/S 
F/A/S 
F/A/S 
F/A/S 
F/A/S 
F/A/S 
F/A/S 
F/A/S 
F/A/S 
F/A/S 

17 



- 13 - 
 

FS 
FS 
FS 

F/A/S 
F/A/S 
F/A/S 

2014/15 GS 
H/R/MSS 
H/R/MSS 
H/R/MSS 
H/R/MSS 
GesS 
GesS 
GesS 
GesS 
FS 
FS 
FS 
FS 
FS 
FS 
FS 
FS 
FS 

K 
F/A/S 
F/A/S 
F/A/S 
F/A/S 
F/A/S 
F/A/S 
F/A/S 
F/A/S 
F/A/S 
F/A/S 
F/A/S 
F/A/S 
F/A/S 
F/A/S 
F/A/S 
F/A/S 
F/A/S 

18 

2015/16 H/R/MSS 
H/R/MSS 
H/R/MSS 
H/R/MSS 
H/R/MSS 
GesS 
GesS 
GesS 
GesS 
BS 
FS 
FS 
FS 
FS 
FS 
FS 
FS 
FS 
FS 
FS 

F/A/S 
F/A/S 
F/A/S 
F/A/S 
F/A/S 
F/A/S 
F/A/S 
F/A/S 
F/A/S 
F/A/S 
F/A/S 
F/A/S 
F/A/S 
F/A/S 
F/A/S 
F/A/S 
F/A/S 
F/A/S 
F/A/S 
F/A/S 

20 

2016/17 (bisher) H/R/MSS 
H/R/MSS 
H/R/MSS 
GesS 
GesS 
GesS 
BS 
FS 
FS 
FS 
FS 
FS 

F/A/S 
F/A/S 
F/A/S 
F/A/S 
F/A/S 
F/A/S 
F/A/S 
F/A/S 
F/A/S 
F/A/S 
F/A/S 
F/A/S 

15 



- 14 - 
 

FS 
FS 
FS 

F/A/S 
F/A/S 
K 

 

SSA Fulda 

Schuljahr Schulform Grund Summe 

2010/11  
 

 
 
 

0 

2011/12   
 

0 

2012/13   0 

2013/14   0 

2014/15 H/R/MSS F/A/S 1 

2015/16   0 

2016/17 (bisher)   0 

 

SSA Weilburg 

Schuljahr Schulform Grund Summe 

2010/11 Gym 
Gym 

Niederkunft 
Niederkunft 

2 

2011/12 H/R/MSS 
Gym 
BS 

Niederkunft 
Niederkunft 
Niederkunft 

3 

2012/13 H/R/MSS 
BS 

Niederkunft 
Niederkunft 

2 

2013/14  0 0 

2014/15 GesS 
BS 
BS 
BS 
FS 
FS 

F/A/S 
K 
Niederkunft 
Niederkunft 
F/A/S 
F/A/S 

6 

2015/16 H/R/MSS 
H/R/MSS 
BS 
FS 

K 
Niederkunft 
K 
F/A/S 

4 

2016/17 (bisher) GesS F/A/S 1 

 



 



Anlage 3 

Zur KA 19/4763 

SSA DA 

Frage 3 (erneutes Ruhen) 

Schuljahr Schulform Anzahl Summe 

2010/11   0 

2011/12   0 

2012/13   0 

2013/14   0 

2014/15   0 

2015/16 GesS 1 1 

2016/17 (bisher) FS 1 1 

 

SSA Marburg 

Schuljahr Schulform Anzahl Summe 

2010/11   0 

2011/12   0 

2012/13   0 

2013/14   0 

2014/15   0 

2015/16   0 

2016/17 (bisher)   0 

SSA HU 

Schuljahr Schulform Anzahl Summe 

2010/11   0 

2011/12   0 

2012/13   0 

2013/14   0 

2014/15   0 

2015/16   0 

2016/17 (bisher)   0 

 

  



- 2 - 
 

SSA OF 

Schuljahr Schulform Anzahl Summe 

2010/11   0 

2011/12   0 

2012/13 GesS 1 1 

2013/14 H/R/MSS 1 1 

2014/15   0 

2015/16   0 

2016/17 (bisher)   0 

 

SSA Rüsselsheim 

Schuljahr Schulform Anzahl Summe 

2010/11   0 

2011/12   0 

2012/13   0 

2013/14   0 

2014/15 H/R/MSS 1 1 

2015/16   0 

2016/17 (bisher)   0 

 

SSA FB 

Schuljahr Schulform Anzahl Summe 

2010/11  0 0 

2011/12  0 0 

2012/13  0 0 

2013/14  0 0 

2014/15 Gym 1 1 

2015/16  0 0 

2016/17 (bisher)  0 0 

 

SSA Fritzlar 

 

Schuljahr Schulform Anzahl Summe 

2010/11   0 

2011/12   0 

2012/13   0 

2013/14   0 

2014/15   0 

2015/16   0 

2016/17 (bisher)   0 

 

  



- 3 - 
 

SSA Kassel 

Schuljahr Schulform Anzahl Summe 

2010/11 GesS 2  2 

2011/12 GS 
GesS 
BS 
FS 

1  
2 
2  
2 

 
 
 
7 

2012/13 GesS 1 1 

2013/14 GesS 1 1 

2014/15 GeS 1 1 

2015/16 GS 
GesS 
FS 

1 
1 
2 

 
 
4 

2016/17 (bisher)   0 

 

SSA Bebra 

Schuljahr Schulform Anzahl Summe 

2010/11   0 

2011/12   0 

2012/13   0 

2013/14   0 

2014/15   0 

2015/16   0 

2016/17 (bisher)   0 

 

SSA Gießen 

Schuljahr Schulform Anzahl Summe 

2010/11   0 

2011/12   0 

2012/13   0 

2013/14   0 

2014/15   0 

2015/16   0 

2016/17 (bisher)   0 

 

SSA Wiesbaden 

Schuljahr Schulform Anzahl Summe 

2010/11   0 

2011/12   0 

2012/13   0 

2013/14   0 

2014/15   0 

2015/16   0 

2016/17 (bisher)   0 

  



- 4 - 
 

SSA Heppenheim 

Schuljahr Schulform Anzahl Summe 

2010/11   0 

2011/12   0 

2012/13   0 

2013/14   0 

2014/15   0 

2015/16 H/R/MSS 1 1 

2016/17 (bisher) H/R/MSS 1 1 

 

SSA Frankfurt 

Schuljahr Schulform Anzahl Summe 

2010/11   0 

2011/12   0 

2012/13   0 

2013/14   0 

2014/15   0 

2015/16   0 

2016/17 (bisher)   0 

 

SSA Fulda 

Schuljahr Schulform Anzahl Summe 

2010/11   0 

2011/12   0 

2012/13   0 

2013/14   0 

2014/15   0 

2015/16   0 

2016/17 (bisher)   0 

 

SSA Weilburg 

Schuljahr Schulform Anzahl Summe 

2010/11   0 

2011/12   0 

2012/13   0 

2013/14   0 

2014/15 FS 1 1 

2015/16   0 

2016/17 (bisher)   0 

 



 



Anlage 4 

Zur KA19/4763 

SSA DA 

Frage 4 (Ruhen dauerhaft) 

Schuljahr Schulform Grund Summe 

2010/11   0 

2011/12   0 

2012/13   0 

2013/14   0 

2014/15   0 

2015/16   0 

2016/17 (bisher)   0 

 

SSA Marburg 

Schuljahr Schulform Grund Summe 

2010/11   k.A. 

2011/12 FS F/A/S 1 

2012/13 FS 
FS 

F/A/S 
F/A/S 

2 

2013/14   0 

2014/15 FS F/A/S 1 

2015/16   0 

2016/17 (bisher) FS K 1  

 

SSA HU 

Schuljahr Schulform Grund Summe 

2010/11   0 

2011/12   0 

2012/13   0 

2013/14   0 

2014/15   0 

2015/16   0 

2016/17 (bisher)   0 

 

  



- 2 - 
 

 

SSA OF 

Schuljahr Schulform Grund Summe 

2010/11   0 

2011/12 BS         K 1 

2012/13 H/R/MSS 
GesS 
GesS 
GesS   

K 
K 
K 
K 

4 

2013/14 BS 
BS         

F/A/S 
F/A/S 

2 

2014/15 FS        K 1 

2015/16    0 

2016/17 (bisher)    0 

 

SSA Rüsselsheim  

Schuljahr Schulform Grund Summe 

2010/11   0 

2011/12 H/R/MSS 
FS 
FS 

F/A/S 
K 
F/A/S 

3 

2012/13 FS 
FS 

K 
F/A/S 

2 

2013/14 FS F/A/S 1 

2014/15   0 

2015/16 H/R/MSS F/A/S 1 

2016/17 (bisher)   0 

 

SSA FB 

Schuljahr Schulform Grund Summe 

2010/11   0 

2011/12   0 

2012/13 FS K 1 

2013/14 GS F/A/S 1 

2014/15 FS W 1 

2015/16   0 

2016/17 (bisher)   0 

  



- 3 - 
 

SSA Fritzlar 

Schuljahr Schulform Grund Summe 

2010/11   0 

2011/12   0 

2012/13   0 

2013/14   0 

2014/15   0 

2015/16   0 

2016/17 (bisher)   0 

 

SSA Kassel 

Schuljahr Schulform Grund Summe 

2010/11 FS F/A/S 1 

2011/12 BS 
BS 
BS 
BS 
BS 
BS 
BS 
BS 
BS 
FS 

F/A/S 
F/A/S 
F/A/S 
F/A/S 
F/A/S 
F/A/S 
F/A/S 
F/A/S 
F/A/S 
F/A/S 

10 

2012/13 GesS 
GesS 
BS 
BS 
BS 
FS 

K 
K 
F/A/S 
F/A/S 
F/A/S 
K 

6 

2013/14   0 

2014/15 BS 
BS 

F/A/S 
F/A/S 

2 

2015/16 GesS 
FS 

K 
F/A/S 

2 

2016/17 (bisher)   0 

 

  



- 4 - 
 

SSA Bebra 

Schuljahr Schulform Grund Summe 

2010/11 FS K 1 

2011/12   0 

2012/13   0 

2013/14   0 

2014/15   0 

2015/16   0 

2016/17 (bisher)   0 

 

SSA Gießen 

Schuljahr Schulform Grund Summe 

2010/11   0 

2011/12   0 

2012/13   0 

2013/14   0 

2014/15   0 

2015/16   0 

2016/17 (bisher)   0 

 

SSA Wiesbaden 

Schuljahr Schulform Grund Summe 

2010/11   0 

2011/12   0 

2012/13   0 

2013/14   0 

2014/15   0 

2015/16 FS F/A/S 1 

2016/17 (bisher)   0 

 

SSA Heppenheim 

Schuljahr Schulform Grund Summe 

2010/11   0 

2011/12   0 

2012/13   0 

2013/14   0 

2014/15   0 

2015/16   0 

2016/17 (bisher)   0 

  



- 5 - 
 

SSA Frankfurt 

Schuljahr Schulform Grund Summe 

2010/11 H/R/MSS 
GesS 
FS 

F/A/S 
F/A/S 
F/A/S 

3 

2011/12 GesS 
FS 

F/A/S 
F/A/S 

2 

2012/13 H/R/MSS 
GesS 

F/A/S 
F/A/S 

2 

2013/14 H/R/MSS 
GesS 

F/A/S 
F/A/S 

2 

2014/15   0 

2015/16   0 

2016/17 (bisher)   0 

 

SSA Fulda 

Schuljahr Schulform Grund Summe 

2010/11   0 

2011/12   0 

2012/13   0 

2013/14 FS K 1 

2014/15 GS 
FS 

K 
K 

2 

2015/16   0 

2016/17 (bisher)   0 

 

SSA Weilburg 

Schuljahr Schulform Grund Summe 

2010/11   0 

2011/12   0 

2012/13   0 

2013/14   0 

2014/15   0 

2015/16   0 

2016/17 (bisher)   0 

 


